



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№ 105 (9371) вторник 19 сентября 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



## Хлеборобы района!

Проявим максимум организованности и оперативности на завершающем этапе уборки урожая.

## Засыпка семян — в центре внимания

Уборочная страда близка к своему завершению и, видимо, поэтому сейчас важен каждый погожий день. Нарастание темпов уборки, напряженная работа во всех подразделениях сельскохозяйственного производства — это, возможно, те составляющие, без которых немислимо быстрое окончание нынешней сельхозуборочной кампании. Немаловажное, а может и первейшее зна-

чение в эти дни, помимо уборки хлебов, приобретает засыпка семян. Известно же, что семена — основа будущего урожая, и от их сохранности будет зависеть вся последующая работа земледельцев.

Побывав недавно — 15 сентября — на складах Центрального отделения МУСП "Маканский" совместно с участниками рейдовой группы — главным агрономом сельхозуправления

района Г.Х.Кильдибаевым и директором Хайбуллинского филиала ФГУ "Башкирский референтный центр Россельхознадзора" В.В.Рахметовым, ознакомились с положением дел в этом вопросе. Судя по данным, представленным нам на этот день, здесь уже засыпано ячменя — 4825 ц, пшеницы "Симбирская" — 935 ц, еще не переработана гречиха — 276 ц, донник — 25 т. По словам заведующей складом и одновременно током Л.Д.Нестеровой, вскоре с оставшихся семенных участков пойдет пшени-

ца сорта "Безенчукская".

Все же, тревожное положение с засыпкой семян пшеницы остается, как отметили участники рейдовой группы. Хотя складские помещения подготовлены к приему зерна, проведены все необходимые мероприятия, но все же, необходимость своевременной закладки семян — одна из основных задач на сегодня, ни в коей мере не обособляясь от хода всей уборочной кампании в целом.

Сергей Голубцов.

## Ход уборки урожая (на 18 сентября)

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых культур (в процентах к плану)	имени Ленина	95
"Акъяр"	"Акъярский"	92
"Новый путь"	"Таналыкский"	99
"Красный добр."	"Ургаза"	95
имени Калинина	"Маканский"	96
"Красное знамя"	"Матраевский"	95
	"Степной"	100
	"Бузавлыкский"	97
	КФХ	95
	По району:	96

Дожди притормаживают ход уборочных работ в хозяйствах района. По сведениям диспетчерской службы управления сельского хозяйства на 18 сентября зерновые культуры обмолочены на 57201 гектаре при плане 59674, пшеница убрана с 95 процентов плановых площадей, намолочено 83674 тонны зерна, средняя урожайность составила 14,6 центнера с каждого гектара.

Синоптики обещают в ближайшие дни потепление. Хлеборобам района предстоит использовать благоприятное время для завершения всего комплекса уборочных работ.



## Подписка на 1 полугодие 2007 года

### Уважаемые подписчики!

Если вы хотите узнать о самых интересных новостях из жизни района, то выписывайте и читайте районную газету

### "К новой жизни"

В связи с повышением тарифов на почтовые услуги изменилась подписная цена на районную газету "К новой жизни".

#### ЦЕНА ПОДПИСКИ:

◆ на 6 месяцев — 199 рублей 74 копейки;

◆ на 1 месяц — 33 рубля 29 копеек.

Индекс: 50733.

## Башкортостан

Началась подготовка в празднованию Дня Республики



В ознаменование шестнадцатой годовщины провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, в соответствии со статьей 1 Закона Республики Башкортостан "О праздничных и памятных днях, профессиональных праздниках и иных знаменательных датах в Республике Башкортостан" Государственное Собрание — Курултай Республики

Башкортостан и Правительство Республики Башкортостан постановили провести торжественные мероприятия, посвященные этой дате.

10 октября в Уфе пройдет торжественное собрание представителей общности республики с участием депутатов Государственного Собрания, членов Президентского Совета, Совета Республики и Правительства РБ, судей Конституционного, Верховного и Арбитражного судов РБ, руководителей республиканских органов исполнительной власти, глав администраций муниципальных районов и городских округов РБ, депутатов Уфимского городского Совета, глав администраций районов городского округа город Уфа, представителей организаций и общественных объединений.

В рамках Дня Республики Минкультуры и национальной политики РБ, Минобразования РБ, Минспорта РБ, Госкоммолодежи РБ совместно с администрациями муниципальных районов и городских округов республики в период с 7 по 15 октября организуют культурно-массовые и спортивные мероприятия, посвященные шестнадцатой годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан.

## Организация чемпионата мира выше всяких похвал

На имя Президента Республики Башкортостан поступило письмо Президента Международного союза биатлона (Норвегия), в котором Андерс Бессеберг благодарит М.Г.Рахимова за хорошую подготовку и проведение XI чемпионата мира по летнему биатлону, состоявшегося в Уфе с 5 по 10 сентября.

"Этот чемпионат был проведен на высочайшем уровне и превзошел все наши ожидания.

Я счастлив, что Башкортостан очень хорошо поддерживает развитие летнего биатлона. В первые дни чемпионата я сам был свидетелем непревзойденного уровня соревнований и гостеприимства в столице республики. Мой первый вице-президент и другие представители Международного союза биатлона также подтвердили, что этот уровень роста изо дня в день. Болельщики со всего мира следили за состязаниями биатлонистов по телевидению...

С уважением Андерс Бессеберг".

## Нововведение гарантирует адресное предоставление льготных лекарств

"Социальная карта Башкортостана". Возможно, это понятие, а вместе с ним и сама яркая сине-зеленая пластиковая карточка в скором времени прочно войдут в нашу жизнь. А первыми в республике ее владельцами — пока в экспериментальном порядке — станут льготники, проживающие в поселке Чишмы и городе Кумертау, которые попали в пилотный проект.

Это, несомненно, позволит улучшить оказание медицинской помощи льготникам: значительно сокращается время оформления талона амбулаторного пациента в регистратуре, экономит минуты и врач, выписывающий рецепты, упрощается учет назначенных доктором и отпущенных аптекой препаратов, эффективнее будут планироваться поставки нужных лекарств. Исключается и так называемый человеческий фактор, когда специалист, заполняя бланки, допускает неточности. Работу по реализации социального предложения новой карты в части ДЛО осуществляет Республиканский фонд обязательного медицинского страхования, как раз финансирующий и контролирующий все услуги по дополнительному лекарственному обеспечению.

(«Республика Башкортостан»).

## Даты

175 лет назад (1831-1898) родился Зигфрид Маркус, австрийский изобретатель, создатель одного из первых автомобилей с бензиновым двигателем.

## Знаете ли вы, что...

Правительство России утвердило итоги конкурса на самый благоустроенный город. В категории городов с населением от 100 тысяч человек и более первенствует Ангарск (Иркутская область), за ним следует Стерлитамак (Башкирия). Третье место присуждено Сургуту и Новороссийску.

## Цитаты

Чем выше человек по умственному и нравственному развитию, тем он свободнее, тем большее удовольствие доставляет ему жизнь.

А.П.Чехов,  
русский писатель.

## Календарь

ДАТА ВОСХОДА ЗАХОДА ДОЛГАЯ  
19 07.56 20.24 12.28  
20 07.57 20.21 12.24

Новолуние.

В середине сентября текущего года свой профессиональный праздник отметили специалисты санитарно-эпидемиологической службы России. В нашем районе данную службу представляют Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Федеральное государственное учреждение здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии».

Наталья Владимировна Козелкова, помощник эпидемиолога ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» любезно согласилась рассказать нам об истории возникновения, целях и задачах, а также сегодняшнем дне санитарно-эпидемиологической службы района.

—Начало созданию санитарно-гигиенического дела в Башкирии было заложено еще в 1883 г., когда на I съезде врачей Уфимской губернии было предложено создать для борьбы с эпидемиями санитарно-эпидемиологический отдел при Уфимской губернской земской управе. Следующий этап организации санэпидслужбы начался с выходом в сентябре 1922 г. декрета СНК РСФСР «О санитарных органах республики», который положил начало формированию учреждений службы в системе здравоохранения, установил штатные нормативы специалистов санитарно-эпидемиологического профиля, придал службе статус государственности.

В конце марта 1922 г. СНК БССР принял свой декрет о санитарных органах республики. С

этого момента в республике началось интенсивное открытие санитарно-эпидемиологических учреждений. В нашем районе санэпидслужба организовалась в 1952 году. В 1959 году в СССР имелось 5368 санэпидстанций. С принятием в 1994 г. Кодекса Рес-

публики Башкортостан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и других дуктами питания и водоснабжением, создать невосприимчивость к инфекционным заболеваниям, надлежащие условия для труда и отдыха. В 2005 году в результате проведенной реорганизации в системе санэпиднадзора были организованы 2 службы:

организаций, а также оказывает платные услуги по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

В связи с профессиональным праздником хочется вспомнить о ветеранах санитарного дела, которые многие годы служили

К профессиональному празднику

## Обеспечить гражданам здоровую среду проживания – наша задача

публики Башкортостан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и других

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия челове-

на благо людей: это З.С.Хисматуллина, Н.А.Каипова, В.А.Кругляков, Г.Р.Туляшева, М.Кус-



Н.В.Козелкова, А.Н.Андреева и водитель А.В.Лунев.

правительственных документов по механизму его осуществления у санитарно-эпидемиологической службы, выделенной в самостоятельную государственную структуру из системы здравоохранения, начался новый этап развития и реформирования.

Работа специалистов санитарно-эпидемиологической службы не заметна для населения, но значение ее неоспоримо. Ее задача — обеспечить гражданам здоровую среду проживания, доброкачественными про-

ка и Федеральное государственное учреждение «Центр гигиены и эпидемиологии».

В функции Роспотребнадзора, кроме вопросов санитарно-эпидемиологического благополучия, вошли вопросы по защите прав потребителей. В обязательном порядке рассматриваются письменные обращения граждан, проводятся контрольно-надзорные мероприятия с применением мер административного взыскания на виновных лиц.

Центр гигиены и эпидемиологии в РБ занимается вопросами эпидемиологии, расследованием каждого случая инфекционного заболевания, проводит лабораторные исследования пищевых продуктов, водоснабжения, воздуха, почвы, лабораторные исследования рабочих мест, проводит профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию должностных лиц и работников

кильдина, Г.Н.Тавлыкаева, Р.А.Аллагулова, Л.В.Шпенькова.

Более 30 лет трудятся этому делу и работают в настоящее время А.Н.Андреева — помощник эпидемиолога Центра гигиены и эпидемиологии, специалист высшей категории, В.А.Андреев — главный специалист Роспотребнадзора.

Более 20 лет трудятся Н.В.Козелкова, Н.А.Кудабаева, Г.К.Аккусарова, помощники санитарного врача Центра гигиены и эпидемиологии.

Добрых слов заслуживают водители этих организаций Алексей Лунев и Фиргат Тувалев.

Поздравляя всех ветеранов и нынешних специалистов санитарно-эпидемиологической службы с профессиональным праздником, хотелось пожелать всем здоровья, дальнейших успехов в благородном и нужном для здоровья людей деле.

### Право и общество

тересах социально незащищенных граждан (инвалиды, несовершеннолетние, многодетные семьи), прокурором района подано в суд 365 исковых заявлений о выдаче судебного приказа о выплате задолженности по заработной плате.

В связи с изложенным, руководителям всех предприятий и организаций независимо от форм собственности, имеющим задолженность по заработной плате, необходимо принять меры по ее погашению. В случае неприятия действий по погашению задолженности по заработной плате, будут приняты меры прокурорского воздействия вплоть до возбуждения уголовных дел и привлечения виновных к уголовной ответственности.

Г.Садыхова,

помощник прокурора района, юрист 3 класса.



Н.А.Кудабаева — специалист I категории Роспотребнадзора, водитель Тувалев Ф.Ф.

## Заработная плата – основа семейного бюджета

В соответствии с ч.3 ст.37 Конституции РФ «...каждый имеет право на труд ... и вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации». Таким образом, право на вознаграждение за труд, в том числе на заработную плату является конституционным правом каждого работающего человека.

В настоящее время с экранов телевизоров практически ежедневно информируют о проблеме невыплаты работникам заработной платы. Нередко в средствах массовой информации мы наблюдаем как люди с помощью голодовок, забастовок пытаются «выбить» у работодателя заработанные деньги, и эта реакция вполне закономерна, так как для многих граждан заработная плата является основой семейного бюджета.

В связи с остротой данного вопроса органами прокуратуры ужесточились требования к руководителям предприятий и хозяйств.

Прокуратурой Хайбуллинского района ведутся планомерные ежемесячные проверки предприятий и организаций района, имеющих задолженности по выплате заработной платы своим работникам.

В ходе проведенных проверок в 2006 году прокуратурой района были выявлены 12 таких предприятий, имеющих задолженность по заработной плате перед работниками: СПК имени Ленина, ГУСП «Бузавлыкский», СПК «Новый путь», РТП, ООО ПМК «Хайбуллинская», РС РОСТО и т.д.

Как правило, руководители предприятий списывают свои

грехи на неблагоприятное финансово-экономическое положение. Кроме того, многие предприятия, имеющие задолженность по заработной плате, не используют представленное законом право обжалования в Арбитражный суд РБ для взыскания дебиторской задолженности по заработной плате перед работниками.

По результатам данных проверок десять руководителей предприятий привлечены к административной ответственности по ст.5.27 КоАП РФ — на них наложены штрафы. За текущий период 2006 года прокуратурой всем руководителям предприятий, имеющим задолженность по заработной плате, внесены соответствующие представления об устранении нарушений трудового законодательства. Кроме этого, в ин-

В письмах  
теплые строки

Я хочу рассказать о талантливом педагоге, Учителе с большой буквы и просто замечательном человеке — учителе начальных классов Акъярской средней школы № 2 Татьяне Александровне Резановой.

Мое знакомство с Татьяной Александровной состоялось несколько лет назад, заочно. К нам в районную библиотеку зачастили совсем маленькие посетители — четвероклассники. И каждый раз им надо было найти ответ на какой-

## С юбилеем, Учитель!

нибудь интересный вопрос, ответа на который и взрослый человек сразу не найдет. Конечно, общаясь с ребятами, мы все заинтересовались: кто же ставит перед ними все эти вопросы? Вот тогда-то я и услышала это имя — Татьяна Александровна.

А потом жизнь распорядилась так, что именно Татьяна Александровна стала первой учительницей моей младшей дочки.

С первых же занятий (еще во время подготовительных занятий) стало ясно — нашему классу достался очень чуткий, грамотный педагог, неравнодушный к детям. И дети это тоже почувствовали. С тех пор мы вместе.

Про Татьяну Александровну можно без преувеличения сказать, что она всю душу отдает детям. Она не только учит их необходимым предметам, закладывая прочный фундамент знаний, но и воспитывает в своих подопечных дисциплинированность, аккуратность, чуткость к чужой боли. К каждому ученику умеет найти подход, в каждом ребенке видит личность и старается воспитать в детях такое качество, как самоуважение, без которого не может сформироваться полноценная личность.

Из совершенно разобщенных маленьких человечков наша Татьяна Александровна создала коллектив — дети общаются не только по необходимости в школе, но и в свободное время.

В общении с родителями наша учительница очень тактична, никогда мы не слышали, чтобы о каком-либо ребенке на родительском собрании была озвучена негативная информация. На собраниях мы слышим о детях только хорошее, а все возникающие проблемы обсуждаются только с глазу на глаз. А еще, скажу вам по секрету, наша Татьяна Александровна никогда (!) не ругает детей, не повышает на них голоса.

Вот такая она — наша учительница Татьяна Александровна Резанова.

В эти дни Татьяна Александровна отмечает свой юбилей. Пользуясь случаем, через районную газету хочу от имени всех учеников и родителей поздравить Татьяну Александровну с днем рождения и пожелать ей крепкого здоровья, оптимизма, успехов в ее нелегком, но таком необходимом людям труде и, конечно, большого человеческого счастья! С днем рождения Вас, Татьяна Александровна!

От имени учеников и родителей  
3 «в» класса Е.Усенко.

Социальная защита

# Подумайте, прежде чем отказаться от льгот

В связи с приближением срока завершения приема заявлений об отказе от набора социальных услуг (соцпакета) на 2007 год, в клиентской службе Управления Пенсионного фонда наблюдается очень много обращений федеральных льготников по данному вопросу. Кто-то пожалел, что отказался от набора социальных услуг, другой не знает, куда обратиться за ним, третий спрашивает, можно ли заявление послать почтой...

Поэтому, во избежание недоразумений, еще раз хотелось бы напомнить льготникам, что до 1 октября 2006 года нужно определиться по поводу получения государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг на следующий год. Тем, кто принял решение воспользоваться соцпакетом в натуральном виде, не нужно обращаться в Пенсионный фонд. А кто захотел получить соцпакет в денежном выражении — необходимо до 1 октября 2006 г. подать в клиентскую службу Управ-

ления ПФ заявление об отказе от набора социальных услуг. Некоторые думают, что если они в 2005 году написали заявление об отказе от соцпакета, тогда в 2006 году не нужно повторно обращаться в Пенсионный фонд. Объясняем, что срок действия заявления, поданного в 2006 году, только 1 год, выплаты по нему будут произведены только по 31 декабря 2006 года. Следовательно, нашим согражданам необходимо обращаться за своими социальными льготами ежегодно. Заявление об

отказе от соцпакета можно послать по почте, но тогда его нужно заверить у нотариуса.

В прошлом году наблюдалась такая ситуация, что многие не знали о предоставлении им права выбора на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в натуральном или денежном выражении. После 1 октября мы ничем не могли им помочь... Особенно много обращались молодые ребята — ветераны боевых действий после истечения срока приема заявле-

ний, т.е после 1 октября.

В связи с этим, напоминаем, что всем федеральным льготникам (инвалидам, детям-инвалидам, членам семей погибших (умерших) военнослужащих, инвалидам войны, ветеранам боевых действий и т.д.) в случае принятия решения о получении соцпакета в 2007 году в денежном выражении — до 1 октября 2006 года нужно обратиться в Управление ПФ с паспортом и пенсионным удостоверением. К тому же, если льготник изменил решение, он может отозвать уже поданное заявление на 2007 год до 1 октября 2006 года. Но уж если решили отказаться — лучше не откладывать это на последние дни сентября.

**Р.Ахмедьянова,**  
начальник Управления  
ПФ в Хайбуллинском  
районе.

## Районной газете - 75



В сентябре 1938 года газета стала называться «Красное знамя» — «Кызыл байрак». С 1942 года по 1951 год работала редактором газеты «Кызыл Байрак» Ракия Шафиковна Шафикова.

«...Это был тяжелый период, когда советский народ вел борьбу против захватчиков — фашистской Германии. Тогда был общий лозунг: «Все для фронта, все для победы над врагом!» В мобилизации тружеников района на выполнение этого призыва многие делали наши газеты.

В типографии не было таких условий, как сейчас, трудно было работать. Печатную машину крутили вручную, часто работали ночами при свете копилки. Все же наборщицы и печатники самоотверженно трудились. Из-за старательной работы наборщиц Рахимы Адигамовой, Магиры Нураевой, Вазифы Хайбуллиной, Марии Колесниковой, крутильщицы машины Г.Бактыбаевой и других газета выходила своевременно.

Кончилась война победой нашего народа над коварным врагом. Перед народом партия поставила задачу восстановления и развития народного хозяйства. И в решении этой задачи печать достойно выполняла свою роль. В этот ответственный период сотрудники редакции Н. Демидов, П. Кузнецов, И. Кудабаяев, Ш. Юлдашбаева и другие добросовестно выполняли свои обязанности...»

Р.Шафикова, 1971 год.

## Вы можете гордиться

Служат партии Родине



Мурат Рахметов родился 20 сентября 1984 года. После окончания 9 классов Илъячевской школы еще три года учился в ПУ-110 на водителя. Но не успел поработать по профессии, сразу был призван в ряды Российской Армии. После действительной службы моряком-пограничником на Дальнем Востоке, на четвертый год ост-

атался по контракту. цитивой выполняет служебные обязанности, активно участвует в общественной жизни подразделения.

Служба на морской границе стала для Мурата жизненной школой, а воинский коллектив — второй семьей. Как честный, самоотверженный, исполнительный и бдительный воин, он пользуется заслуженным уважением у своих товарищей и командиров, неоднократно поощрялся командованием...

«...Отличная служба моряка-пограничника — это не только результат его усердия и правильности работы командиров, это следствие непрекращающегося родительского влияния и внимания земляков, школьных учителей, трудового коллектива, всей допризывной подготовки в процессе прохождения службы.

Вы можете гордиться своим сыном, а школа и производственный коллектив — воспитанником и земляком, он достойный защитник Родины, ее священных границ.

Командование части благодарит Вас за воспитание настоящего воина — патриота, надежного защитника Отечества и желает Вам успехов в работе, доброго здоровья и большого личного счастья!

С глубоким уважением: командир войсковой части А.Н.Леончук, капитан 1 ранга».

Отличный отзыв. Нам остается только поздравить Мурата с днем рождения, пожелать ему счастья, крепкого здоровья, продолжить службу в таком же духе!

Отец моряка фермер, Нигмат Ишкльдеевич, в этом году получил неплохой урожай пшеницы с 50 гектаров арендной земли. Помогал односельчанам в косье сена для личного хозяйства. В эти дни он занят заготовкой сена, для животноводческой фермы СПК «Новый путь». Успехов Вам в этом благородном деле!

И.Туляшев.

Командование Отдельной ордена Красной Звезды бригады пограничных сторожевых кораблей (на острове Шикотан) положительно характеризует службу Мурата Рахметова в Благодарственном письме, присланном его родителям. Вот строки из письма:

«Уважаемые Нигмат Ишкльдеевич и Савия Хатимовна!  
Ваш сын Рахметов Мурат Нигматович служит в морском пограничном соединении, выполняет ответственную и почетную задачу по охране и защите рубежей нашей Родины.

Свято следуя требованиям военной присяги и воинских уставов, он настойчиво овладевает военными и специальными знаниями, с большим старанием и ини-

циативой выполняет служебные обязанности, активно участвует в общественной жизни подразделения.

Служба на морской границе стала для Мурата жизненной школой, а воинский коллектив — второй семьей. Как честный, самоотверженный, исполнительный и бдительный воин, он пользуется заслуженным уважением у своих товарищей и командиров, неоднократно поощрялся командованием...

«...Отличная служба моряка-пограничника — это не только результат его усердия и правильности работы командиров, это следствие непрекращающегося родительского влияния и внимания земляков, школьных учителей, трудового коллектива, всей допризывной подготовки в процессе прохождения службы.

Вы можете гордиться своим сыном, а школа и производственный коллектив — воспитанником и земляком, он достойный защитник Родины, ее священных границ.

Командование части благодарит Вас за воспитание настоящего воина — патриота, надежного защитника Отечества и желает Вам успехов в работе, доброго здоровья и большого личного счастья!

С глубоким уважением: командир войсковой части А.Н.Леончук, капитан 1 ранга».

Отличный отзыв. Нам остается только поздравить Мурата с днем рождения, пожелать ему счастья, крепкого здоровья, продолжить службу в таком же духе!

Отец моряка фермер, Нигмат Ишкльдеевич, в этом году получил неплохой урожай пшеницы с 50 гектаров арендной земли. Помогал односельчанам в косье сена для личного хозяйства. В эти дни он занят заготовкой сена, для животноводческой фермы СПК «Новый путь». Успехов Вам в этом благородном деле!



Наш корр.

### Это интересно

#### КАШУ ОЛИВКАМИ НЕ ИСПОТЯИШЬ

Итальянские ученые провели исследование оливкового масла, которое весьма популярно в этой стране.

Выяснилось, что высокое и регулярное употребление в пищу злаковых продуктов и оливкового масла, главного ис-

точника кислот «омега», значительно снижает риск онкологических заболеваний толстого кишечника. В то же время неумеренное питание в системе закусок «Макдоналдс» с их тяжелой и жирной пищей — как уже неоднократно предупреждали медики — создает нешуточные и опасные проблемы для здоровья людей.

## О чем писала районка

### ПОКАЗЫВАЯ ПРИМЕР ДРУГИМ

В Центральной ремонтной мастерской Таналыкского совхоза работают замечательные мастера своего дела. Здесь много и молодых рабочих, которые ни в чем не уступают опытным ремонтникам.

Одним из таких является слесарь по ремонту двигателей тракторов и комбайнов Константин Медведев.

За период работы в данном коллективе К.Медведев снискал среди товарищей большой авторитет и уважение, подтверждая это своими трудовыми успехами. Свой одиннадцатимесячный план он значительно перевыполнил.

У.Илимбетов.

(«Знамя труда», 14 декабря 1982 г.)

### ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ — РАЗВИВАТЬСЯ

Команда футболистов ордена Ленина Матраевского совхоза является чемпионом района по футболу и обладателем приза имени Ф.Файзуллина, коллектив этого же совхоза и чемпион по многоборью ГТО. Звание чемпиона района завоевали по волейболу команда рудника Бурйбай, национальной борьбе — команда райцентра. Сборные команды района постоянно участвуют в зональных и республиканских соревнованиях. Сборная команда шахматистов района заняла 3 место в городе Мелеузе, по национальной борьбе — 4 место в городе Туймазы, летнему многоборью ГТО — 4 место в городе Стерлитамаке, 3 место по лыжным гонкам — в городе Учалы и т.д.

В развитии физкультуры и спорта среди коллективов можно отметить более-менее положительную работу в колхозах имени Ленина, «Красное знамя», Матраевском, Хайбуллинском, Степном совхозах.

(«Знамя труда», 18 ноября 1982 г.)

### ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЯМ

Большую помощь оказали рабочим ПМК-292 трудящиеся райцентра. Более 20 человек участвовало на субботнике, который был организован 30 октября на животноводческом комплексе в колхозе имени Ленина. Они помогли строителям в производстве земляных работ, а также в уборке внутренних помещений.

Особенно активное участие на субботнике приняли работники Центральной районной больницы, райсовета, управления сельского хозяйства.

А.Давлетбердин,

секретарь райкома ВЛКСМ.

(«Знамя труда», 2 ноября 1982 г.)

### УСПЕХИ КУКУРУЗОВОДОВ

Стремясь обеспечить сытную зимовку общественного скота кукурузовод Галиахметовской бригады колхоза имени Салавата коммунист Нурислам Ишемгулов добился в этом году высокого урожая силосных культур. Н.А.Ишемгулов работает механизатором более десяти лет, а кукурузу выращивает пятый год.

В этом году передовой производственник обязался вырастить по 150 центнеров зеленой массы с гектара. Он с честью сдержал свое слово: со 120 гектаров собрал более 28 тысяч центнеров зеленой массы, урожайность составила 220 центнеров.

Ф.Сыбулатов,

секретарь парткома.

(«Знамя труда», 26 октября 1982 г.)

### ГАМБУРГЕРЫ ИЗОБРЕЛИ В РОССИИ

Американские ученые, изучающие историю гамбургеров, пришли к выводу, что это национальное блюдо было изобретено на территории России. Они установили, что еще несколько тысяч лет на-

зад скифы ели жареную говядину, закладывая ее между кусочками хлеба.

А вот в США гамбургеры прибыли вместе с эмигрантами из Германии. Тевенчале XVI века готовили бифштексы «по-гамбургски», откуда и появилось название популярного блюда.



## Поздравляем!

Администрация, профком и совет ветеранов Акъярского почтамта сердечно поздравляют Сагиду Мухамедьяровну Кунсуакову с 70-летием, Магинур Иргалиевну Нурмухаметову, Фазлию Юсуповну Хусайнову - 60-летием, Байрамбику Хамитовну Каипову, Райлю Маннановну Туляшеву - 55-летием, Розу Гайнетдиновну Аминову - 50-летием, Фариду Фаритовну Масликову - 45-летием, Гульгену Ядаатовну Кусяпову - 30-летием со дня рождения! Вам, в день юбилея славно, От всей души мы пожелаем главного:  
Чтоб жизнь была окружена любовью,  
Побольше сил и крепости здоровья!

Коллектив бухгалтерии Акъярской ЦРБ от всей души поздравляет Зухру Шарифовну Магашеву с юбилеем!  
Пусть солнце светит Вам всегда,  
Пусть долго Ваша жизнь продолжится,  
Пусть в Ваши двери никогда Болезнь и старость не стучится.

Коллектив бухгалтерии Акъярской ЦРБ от всей души поздравляет Марвар Исхакову Исмугалиевну с юбилеем!  
Желаем быть всегда такой - Красивой, сильной, молодой, С веселой искоркой в глазах, С улыбкой доброй на губах.

Администрация МУСП "Степной" поздравляет Райсу Зайнетдиновну Булатову с 50-летием со дня рождения!  
От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, много радости и благополучия.

дорогого дедушку, любимого папу, свекра Сайфуллу Файзуллоевича Тагирова с прекрасным 60-летним юбилеем!  
Прожить его не так-то просто В кругу семьи, среди друзей

Желаем встретить девяносто! Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия, хорошего настроения и успехов во всем.  
С добрыми пожеланиями жена, дети, сноха, внуки.

дорогую, любимую жену, маму, тещу, бабушку Наталью Александровну Шведчикову с юбилеем!  
Пусть 50 - большая дата, Полвека пройдено в пути, Полста, конечно, маловато, Еще бы столько лет пройти. Труд украшает человека И жизнь продляет несрочно. Полжизни прожито, полвека...  
Желаем жить еще полста!  
Муж, дочь Марина, зять Алексей, внук Ярослав.

дорогую подругу Риту Батыровну Исянбаеву с 55-летним юбилеем!  
Пусть этот день морщинки не прибавит,  
А старые разгладит и сотрет. Здоровья укрепит, от горестей избавит  
И радость в дом надолго принесет.  
Одноклассницы.

дорогую подругу Зухру Шарифовну Магашеву от всей души с 55-летием!  
В день юбилея грустно всем немного И жаль, что молодость продлить нельзя.  
Но за плечами - не одна дорога И жизнь твоею прожита не зря.  
Желаем много счастья и здоровья,  
Чтоб радость вечной спутницей была,  
Чтоб всегда на жизненной дороге Хватило тебе ласки и тепла.  
Пусть лучше, что было не уйдет И худшее не смеет возвратиться.  
Пусть молодость всегда в душе живет,  
Чтоб старости нельзя было вселиться!

Проккопенко, Абдуллины, Юлдашбаевы, Турумтаевы, Усеиновы, Искужины, Игибаева, Кунусбаева, Туляшева, Исянбаева.

дорогую жену, маму, бабушку, сестру Масруру Гумеровну Насыбуллину с 55-летием!  
Вам возраст опыт лишь приносит,  
И вас ничуть не старит он,  
Ведь пятьдесят плюс пять - не осень,  
А только бархатный сезон.  
Муж, сыновья, дочери, внук Артур, сестры, зятя.

дорогих Евгения Серго и Натасу Лежневу с юбилеем!  
Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,  
Беда и печаль на пути не встречались,  
Всего счастья, хороших друзей,  
Успехов, здоровья и солнечных дней.

Мигуновы.  
с.Ивановка, г.Гай.

дорогую, любимую дочь, жену, маму, сестру, тетю Валентину Любимову (с.Воздвиженка) с юбилеем!  
Милая, добрая, нежная, славная! Сколько исполнилось - это не главное.  
В жизни желаем быть самой счастливой,  
Самой любимой, веселой, красивой.

Мама, папа, муж, дочери, сестры, братья, снохи и зятя, племянники и племянницы.  
г.Орск, с.с.Воздвиженка, Бурибай.

дорогую Зухру Шарифовну Магашеву с юбилеем!  
Пусть череда счастливых дней и лет В прекрасный собираются букет, И будут, как цветы, в букете том  
Любовь родных, добро, уютный дом!  
Нураевы, Магашевы, Нигматовы, Ишкильдины.

дорогую Зухру Шарифовну Магашеву с 55-летним юбилеем!  
Поздравляем тебя с юбилеем, Самый добрый, родной человек.  
Радости, счастья желаем, Здоровья и долгих лет.  
От имени родственников Зулкарнаева и Давлетбаева.

### Акция

## "Будущее в наших руках.."

Быстро пролетели солнечные дни Лета-2006. Чтобы дополнить последние дни августа теплыми солнечными лучами и оставить в сердцах учащихся, студентов, молодежи района только теплые безоблачные воспоминания о минувшем лете, специалисты молодежно-подрасткового клуба "Нур" при поддержке комитета по делам молодежи администрации района, конечно же, самих ребят, провели молодежную акцию — концерт "Будущее в наших руках". Молодые хайбуллинцы с удовольствием отдохнули слушая песни любимых исполнителей, принимая участие в многочисленных играх и конкурсах. Своими выступлениями порадовали ребят ВАИ "Ак Яр", группа "Радиус", Нияз Байгужин (п.Татыр-Узяк), Назгуль Вахитова (с.Акъяр), Гульфина Губайдулина (с.Ново-Зирган), Разиля Кувандыкова (д.Мамбет).  
От имени коллектива МПК "Нур", молодежи и студентов нашего района хотелось бы выразить благодарность администрации муниципального района, комитету по делам молодежи за всемерную помощь и поддержку при проведении различных молодежных мероприятий и заботу о учащейся молодежи и студенчестве района.  
Э.Рахметова,  
педагог-организатор МПК "Нур".

### К СВЕДАНИЮ

В связи с проведением традиционных осенних ярмарок, Госветслужба строго обяывает всех граждан, хозяйства, предпринимателей, предприятия торговли и общественного питания, реализующих мясо и мясоспособности, овощи, торговлю осуществлять только после прохождения ветеринарно-санитарной экспертизы в лаборатории ВСЭ с правильным оформлением ветеринарных сопроводительных документов.  
Продавцы должны быть одеты в халаты, фартуки и нарукавники, иметь бейджики с указанием хозяйства, Ф.И.О. продавца.  
Торговые точки по продаже мяса должны быть оборудованы столами, колодами для рубки мяса, вешалами и другим инвентарем.

### Примите благодарность

Выражаем огромную благодарность администрации ЗАО "Бурибаевский ГОК", коллективу стройцеха во главе с Нарбутиным З.Ш., начальникам БТП Ахметову М.Х., мехцеха Семенихину М.А., родным, соседям и всем тем, кто оказал помощь в похоронах любимого брата Владимира Владимировича.

Семья Ширгановых.

Выражаем огромную благодарность все родным, близким, друзьям, соседям, руководству и рабочим ЗАО "Бурибаевский ГОК", главе сельского поселения Бурибаевский сельсовет Ильбакову В.Г., коллективам сельской администрации и школы с.Степной, разделившим с нами горечь утраты, за помощь и поддержку в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца, свекра, дедушки Каипова Халима Махиновича.

Семья Каиповых.

Выражаем искреннюю благодарность друзьям, предпринимателям, соседям, родным и близким, руководителям и рабочим ЗАО «Бурибаевский ГОК», лично Тугузбаеву Р.Х., Семенихину М., медперсоналу Бурибаевской врачебной амбулатории, Бабакулову Б.Х., разделившим с нами горечь утраты и за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Пышкина Ивана Васильевича.

Желаем всем Вам крепкого здоровья.

Жена, дети, внуки.

## Продается

♦ ГАЗ-29 ("Волга"), 1993 г. в., цвет черный, в хорошем техническом состоянии, без документов, на запчасти.  
Тел.8-922-543-99-10, Нелли.

♦ ВА3-21074, 2002 г. в., цвет темно-фиолетовый, музыка SONY, чехлы, подкрылки, пробег около 8 тыс. км., зимой не эксплуатировалась, в отличном техническом состоянии.  
Тел.+7-960-389-42-23, 8-927-310-37-79.

♦ УАЗ-3909, 1998 г. в., варианты.  
Тел.8-927-322-98-23.

♦ срочно благоустроенная, приватизированная трехкомнатная квартира в с.Акъяр. Тел.8-905-180-17-17.

♦ земельный участок в с.Акъяр.

Тел.8-905-002-82-17, 8-927-306-01-94.

♦ свадебное платье (46 размер), поросята двухмесячные.  
Тел.2-43-04.

♦ свадебное платье (44-46 размер). Тел.8-960-398-25-72.

♦ зимнее пальто и норковая шапка. Немного б/у.Тел.2-67-36.

♦ бычки 5 мес., 1 мес. или меняю на солому, сено. Тел.3-11-73.

♦ ВА3-21053, 2000 г. в., цвет яркобелый, КПП-5 ступ. Цена 65 тыс. руб. Торг. Тел.8-927-323-16-96.

♦ участок с фундаментом в с.Акъяр в районе АБЗ.  
Тел.8-961-041-59-99.

♦ сруб для бани (3x3 м и 3x5 м) со стройматериалами.  
Тел.8-927-343-75-24.

## Разное

♦ Срочно сниму любое жилье на длительный срок. Чистоту и порядок гарантирую. Тел.2-97-96.

♦ Утерян паспорт на имя Юлшевой Маргариты Валерьевны. Нашедшего прошу вернуть по адресу: п.Целинное, тел.2-81-17. Вознаграждение гарантируется.

♦ 7 сентября на трассе Акъяр-Федоровка был утерян госномер от автомашины — Х172 ВР 02. Нашедшего прошу сообщить по тел.8-961-365-56-38, 2-98-68 (дом., в любое время). Вознаграждение гарантируется.

♦ 9 сентября в Ново-Зиргане днем с подворья украдены гуси в количестве 21 шт. Гарантирую вознаграждение 5000 руб. за сообщение. Анонимность гарантируется.  
Тел.2-96-92 (до 9-00 часов утра, с 13-00 до 15-00 часов дня, после 18-00 ч.).

**Выполнено**  
отделочные работы — наклейка обоев, кафеля, потолка.  
Качество гарантируется.  
Тел. 8-927-334-21-04

Учебно-консультативный пункт при МОУ СОШ №1 с.Бурибай объявляет набор учащихся в вечернюю школу.  
Администрация школы.

**Продается**  
участок в с.Акъяр, сруб по ул. Р.Нигмати.  
Тел. 8-927-300-99-57.

Закупаем кожсырье (шкурки КРС, конские, овчину шубную, козью).  
Обращаться: с.Акъяр, ул.Акмуллы, 6; тел.2-15-66.

**Акъяр-Уфа-Акъяр**  
**ВЕЧЕРНИЕ**  
пассажирские перевозки с доставкой по адресу на автобусах "ГАЗЕЛЬ"  
Звонить: Юлай - тел.8-927-300-90-69; Расул - 8-927-357-77-93; Фаяз - 8-927-238-95-40.  
Лиц.№ А22-02-08 01974, выд.03.06.06 г.